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Κύριε Υπουργέ,     Κυρίες και Κύριοι, 
 
   Η σημερινή ημερίδα, αποτελεί έναν ακόμα κρίκο στην 
αλυσίδα κοινών πρωτοβουλιών και δράσεων του Δήμου Ροδίων 
και του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 
 
   Προγραμματική μας Δέσμευση, την οποία υλοποιήσαμε και 
τηρούμε με συνέπεια, είναι η στενή συνεργασία, οι συνέργειες 
και η προώθηση κοινών στόχων. 
 
   Θεωρούμε, ότι το Πανεπιστήμιο αποτελεί αναπόσπαστο 
κομμάτι της τοπικής κοινωνίας, είναι ο σημαντικότερος εταίρος 
στην κοινή προσπάθεια για πρόοδο και ανάπτυξη για την 
βελτίωση της ζωής των πολιτών. 
 
   Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής για την επιλογή της θεματολογίας της 
σημερινής εκδήλωσης. 
 
   Το περιβάλλον, η προστασία και η ανάδειξή του, η βιώσιμη 
και αειφόρος ανάπτυξη.  
 
   Βρίσκονται πλέον σε υψηλή θέση στην ιεράρχηση των 
προτεραιοτήτων της ελληνικής κοινωνίας. 
 
   Έχω ξαναπεί, ότι η οικολογία θα αποτελέσει την κυρίαρχη 
ιδεολογία του 21ου αιώνα. 
 
   Διαθέτει ανθρωποκεντρική στόχευση,  
 

 συνεγείρει συνειδήσεις,  
 

 υπηρετεί ιδανικά,  
 

 διευρύνει τα όρια της κοινωνικής ευθύνης  
 

 και έχει σαφείς αναφορές στο μέλλον. 
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   Ίσως, δεν είναι πολύ μακρυά, η εποχή που οι πολίτες θα 
επιλέγουν αυτούς που θα τους κυβερνήσουν, με γνώμονα την 
αξιοπιστία και την αποτελεσματικότητα των προτάσεων τους 
για το περιβάλλον. 
 
   Η Ελληνική κοινωνία αρχίζει πλέον να ευαισθητοποιείται 
έντονα για τα ζητήματα που αφορούν το περιβάλλον.  
 
   Αρχίζει πλέον να αποκωδικοποιεί με διαφορετικό τρόπο την 
έννοια της λέξης ανάπτυξης. 
 
   Συνδέει την ανάπτυξη με την προστασία των φυσικών πόρων. 
 
   Μέχρι σήμερα, η ανάπτυξη συνδεόταν με την κατασπατάληση 
των φυσικών πόρων, με την υποβάθμιση του περιβάλλοντος.  
   
   Μιας τέτοιας μορφής ανάπτυξη δεν μπορεί να έχει μόνιμα 
χαρακτηριστικά. 
 
   Δεν είναι βιώσιμη ούτε αειφόρος. 
 
   Η κατασπατάληση φυσικών πόρων και η φθορά που επιφέρει 
στο περιβάλλον, οδηγεί σε μια ανάπτυξη φθίνουσα  και 
ευμετάβλητη στις συγκυρίες και στους όχι και τόσο 
απρόβλεπτους παράγοντες. 
 
   Δείτε όλοι τη συμβαίνει με την ενεργειακή κρίση. 
 
   Η χώρα μας, όλα αυτά τα χρόνια, ήταν απόλυτα εξαρτημένη 
από το πετρέλαιο. 
 
   Δεν στράφηκε εγκαίρως σε εναλλακτικές μορφές ενέργειας.  
 
Δεν αξιοποίησε τις κλιματολογικές συνθήκες και την 
γεωγραφική της θέση για να αναπτύξει ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας, φιλικές προς το περιβάλλον. 
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   Η έλλειψη σχεδιασμού αλλά και ευαισθητοποίησης οδήγησε 
σε άναρχες οικιστικές παρεμβάσεις που αποτέλεσαν το όχημα 
της ανάπτυξης. 
 
   Οδήγησε στο σημερινό αδιέξοδο με τον τεράστιο όγκο 
απορριμμάτων, η παραγωγή του οποίου, αυξάνεται καθημερινά 
ιδιαίτερα στις αστικές περιοχές. 
 
   Οδηγεί στη μείωση των αποθεμάτων νερού. 
 
   Είναι σαφές όσο και ξεκάθαρο, ότι βρισκόμαστε σε οριακό 
σημείο. 
 
   Είμαστε στο μεταίχμιο, στην κόψη της ιστορίας.  
 
   Εκεί που τα ευχολόγια πρέπει να παραχωρήσουν τη θέση τους 
στα έργα, στις δράσεις. 
 
   Η κοινωνία των πολιτών μπορεί να επιβάλλει μια άλλη 
πολιτική για το περιβάλλον. 
 
   Μέρος της κοινωνίας των πολιτών και εκφραστής της είναι η 
Αυτοδιοίκηση. 
 
   Ο Δήμος Ροδίων και εγώ προσωπικά ως Δήμαρχος, είμαστε 
έτοιμοι να σηματοδοτήσουμε ένα νέο ξεκίνημα.  
 
   Να προσεγγίσουμε με νέα οπτική στην έννοια της ανάπτυξης. 
 
   Βιώσιμη και αειφόρος ανάπτυξη αποτελεί σύμφυτη έννοια με 
την προστασία και ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος. 
 
   Ο Δήμος Ροδίων έχει αρχίσει να επεξεργάζεται μια σειρά 
ιδεών και προτάσεων που θα μετασχηματιστούν σε δράσεις που 
αφορούν το περιβάλλον. 
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   Σύντομα, θα είμαστε σε θέση να παρουσιάσουμε ένα 
φιλόδοξο πρόγραμμα δράσεων, έργων και πρωτοβουλιών με 
αναφορές στο περιβάλλον και στη διαμόρφωση των 
προϋποθέσεων για τη βιώσιμη και αειφόρο ανάπτυξη της πόλης 
αλλά και ολόκληρου του νησιού. 
 
   Στόχος μας είναι η Ρόδος να αποτελέσει πρότυπο βιώσιμης 
ανάπτυξης. Πρότυπο περιβαλλοντικής ευαισθησίας. 
 
   Σχεδιάζουμε δράσεις και πολιτικές για αυτονομία στη χρήση 
νερού, στη διαχείριση των απορριμμάτων, στην εξοικονόμηση 
ενέργειας. 
 
   Στην αξιοποίηση των ελεύθερων χώρων, στην αύξηση του 
ποσοστού πρασίνου. 
 
   Στην καλλιέργεια της κοινωνικής ευθύνης, αφού κάθε βλάβη 
που επιφέρουμε στο περιβάλλον μετακυλίεται σε εμάς τους 
ίδιους. 
 
   Τις προτάσεις μας αυτές θα τις θέσουμε σε δημόσια 
διαβούλευση αφού το περιβάλλον, ως έννοια και ιδέα, 
υπερβαίνει κομματικές γραμμές, κατεστημένες νοοτροπίες και 
σκοπιμότητες. 
 
   Η ημερίδα που διοργανώνουμε σήμερα από κοινού με το 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου συμβάλλει στο άνοιγμα μιας 
ενδιαφέρουσας συζήτησης, στον γόνιμο προβληματισμό και 
στην ευαισθητοποίηση των πολιτών. 
 
   Όσοι βρισκόμαστε, με τη θέληση και την εντολή των πολιτών 
σε θέσεις ευθύνης, έχουμε μια και μοναδική υποχρέωση. 
 
   Τον γόνιμο προβληματισμό που θα εκφραστεί σήμερα εδώ, τις 
ιδέες, τις προτάσεις και την κοινή αγωνία να μετατρέψουμε σε 
έργο. 
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Ορατό και Διαχρονικό.  
 
Για το περιβάλλον, την βιώσιμη και αειφόρο ανάπτυξη. 
 
Για τη Ρόδο 
 
Για τις επόμενες γενιές. 


